

已減弱為熱帶低氣壓的「哈維」重創美國得州，造成至少44人死亡及19人失蹤，在災情仍未減退之際，美國南部再面對另一風暴威脅。國家颶風中心(NHC)表示，位於大西洋東部的颶風「艾瑪」已增強至3級颶風，持續風速達每小時185公里，預計下周增強至4級，直撲加勒比海島嶼，將是「極度危險」的風暴。按照預測移動路徑，「艾瑪」或吹襲美國南部佛羅里達州等地，不少居民憂慮加劇災情。

「艾瑪」成為熱帶風暴後不足24小時，迅速增強至颶風。氣象學家迪安表示，現時評估「艾瑪」會否影響加勒比海小安的列斯群島和美國屬地波多黎各，是言之尚早，但它將是極強的颶風，呼籲美國及加勒比海國家留意其移動路徑。迪安又指，「艾瑪」可能在下周後期吹襲佛羅里達州或墨西哥灣，但需更多數據才能準確預測其路線。

每年6月至11月為大西洋颶風季節，通常平均出現12個風暴，當中6個會成為颶風。不過氣象預報指今年颶風季節的風暴數量將「高於正常水平」，在高峰期前或出現14至19個風暴。

12萬人斷水 直升機疏散病人

「哈維」在得州造成的災情持續，美國國土安全部呼籲近78萬人疏散，另有98萬人自願撤離。位於州內最大城市休斯敦以東130公里的博蒙特市，因供水系統損毀，全市12萬人斷水，加上河流水位上漲，當地一間醫院近200名病人需緊急疏散，由軍方黑鷹直升機轉送至安全地點。

院方原打算依靠發電機和已備儲的食物及樽裝水，度過今次風災，沒料到市內斷水。聯邦緊急事故管理署表示，會在博蒙特市水浸地區，向居民派發樽裝水，市長亞當斯形容博蒙特「基本上已成為島嶼」。

彭斯落手重建 化工廠連環爆炸

美國副總統彭斯前日視察得州災區羅克波特市，表示會與災民團結一致，直至災區完成重建。另外，休斯敦附近的克羅斯比鎮一座化工廠由於冷卻系統斷電，致廠內化學物溫度上升，前日先後發生兩次爆炸及起火。雖然火勢已熄滅，但化工廠所屬的法國阿科瑪集團警告，稍後可能發生更多爆炸。15名接報到場的警員因吸入濃煙不適送院，全部已出院。

墨國風暴 1400人避難

熱帶風暴「利迪婭」前日吹襲墨西哥中西部，廣泛地區出現暴雨，在下加利福尼亞半島南部的度假勝地，1400人到洛斯卡沃德斯度假區的防風中心暫避。首都墨西哥城多處地點被洪水淹浸，機場一度被迫關閉，市中心一條主要街道發生路陷，出現一個直徑10米的巨洞，工作人員正加緊搶修。

美國國家颶風中心指出，「利迪婭」前晚最高持續風速達每小時100公里，登陸前料進一步增強，預測下加利福尼亞半島及哈利斯科州可能錄得200至300毫米降雨，恐引發洪災及山泥傾瀉，警告居民嚴防風暴潮。預計「利迪婭」未來兩日向北移動，其後吹向太平洋。

「艾瑪」接力「哈維」 料下周直撲加勒比海 新颶風「極危險」 美災情恐加劇



久別重逢的鄰居互相擁抱。路透社



副總統彭斯到重災區羅克波特市視察，並落手落腳協助重建。美聯社

特朗普捐780萬 今訪休斯敦

白宮發言人桑德斯前日表示，總統特朗普承諾向受熱帶風暴「哈維」影響的得州和路易斯安那州，捐款100萬美元(約782萬港元)，這筆捐款將出自特朗普的個人資產，他尚未決定通過哪個組織或渠道捐出。桑德斯還稱，特朗普與第一夫人梅拉妮亞定於今天訪問得州和路易斯安那州，包括災情嚴重的休斯敦市。

國土安全顧問博賽特則稱，初步統計約10萬個家庭受災，部分家庭的房屋沒購買洪水保險，財產損失仍在計算，目前救援重點是尋找仍被洪水圍困的居民，同時為已撤離的居民提供食宿、醫療等保障。他指出，政府將要求國會盡快撥款賑災，特朗普初步準備要求59億美元(約461億港元)。來自休斯敦的民主黨眾議員傑克遜正草擬法案，要求緊急撥款1,500億美元(約1,170億港元)。

民，同時為已撤離的居民提供食宿、醫療等保障。他指出，政府將要求國會盡快撥款賑災，特朗普初步準備要求59億美元(約461億港元)。來自休斯敦的民主黨眾議員傑克遜正草擬法案，要求緊急撥款1,500億美元(約1,170億港元)。

法院推翻總統選舉 肯尼亞創非洲歷史

肯尼亞總統肯雅塔於上月初的總統選舉，以54%得票率成功連任，但反對派「國家超級聯盟」領導人奧廷加事後入稟最高法院，指黑客人侵選舉委員會電腦篡改結果，要求宣佈肯雅塔當選無效。最高法院昨天以4票對2票裁定奧廷加勝訴，是總統選舉結果歷來首次被推翻，法院並下令60日內重選。肯雅塔批評6名法官作出「違反人民意願」的決定，但會尊重裁決，呼籲各方保持冷靜；反對派支持者則紛紛上街慶祝。

最高法院首席法官馬拉加宣佈判決時，指上月8日的總統選舉，並無按照

憲法及相關法例舉行，選舉委員會明顯違規，影響選舉的公正性，因此裁定選舉結果非法及無效。

股市急挫暫停交易

今次判決震撼肯尼亞政壇，更拖累股市一度急挫10%，觸發暫停交易機制。奧廷加指出，對肯尼亞以至非洲人民來說，這是「歷史性的一天」，在非洲民主歷史中，法院首次推翻總統選舉的結果，創下了先例。在首都內羅畢貧民區及反對派根據地基蘇木市，數以千計的奧廷加支持者上街跳舞慶祝，又讚揚馬拉加為「非洲英雄」。



數以千計的奧廷加支持者上街跳舞慶祝。美聯社

選委會主席切布卡蒂表示，選委會將於重選舉行前進行人事更替，以確保選舉公正，他已邀請檢察部門介入調查，

起訴違規官員，但自己不會辭職。奧廷加陣營則促請政府解散選委會。

美聯社/法新社

印度6800億治水 毀近萬公頃森林

印度經常受洪水和旱災侵襲，當局於2002年首次提出接通境內多條主要河流的計劃，以加強治水工作，並妥善分配水資源，但因各邦政府爭奪水利工程合約及受官僚主義阻礙而擱置。政府消息人士透露，總理莫迪積極推動計劃，這項斥資870億美元(約6,808億港元)的大型工程，將於約一個月後正式動工。

政府將興建水壩及運河網絡，連接包括恒河在內的近60條河流，令數百萬公頃可耕地獲得灌溉，農夫無需依靠不穩定的季候雨灌溉，並可利用水力發電。計劃包括在根河興建水壩，並利用一條22公里長的運河連接貝德瓦河。

由於兩條河流流經執政印度人民黨管治的北方邦和中央邦，有助政府落實工程，成為其他河流聯網工程的樣辦。不過，根河的水壩工程會淹沒近9,000公頃森林，並要重新安置近2,000戶家庭和危及老虎棲息地，有保育人士和居民表明反對。

孟買塌樓增至33死

另一方面，印度孟買一幢有117年歷史的住宅大廈，疑遭暴雨破壞樓宇結構倒塌，昨日增至33人死亡，另有12人傷。

路透社

日前外相成民進黨黨魁

日本最大在野黨民進黨昨日舉行臨時大會，選出55歲的前外相前原誠司，接替早前因東京都議會選舉慘敗引咎辭職的蓮舫，成為新任黨魁。前原表示，今後民進黨要全力改變，重拾選民信任，最終實現政黨輪替的目標。

選舉由前原與前內閣官房長官枝野幸男角逐，最終前原以502票對332票當選。東京都議會選舉期間，多名民進黨

候選人在選前突然退黨，轉投東京都知事小池百合子新成立的政黨，令民進黨慘敗，分析認為前原上任後，首要工作是制止退黨潮，以及重振民進黨作為最大在野黨的聲勢。

蓮舫在任黨魁期間，提出與日本共產黨在下屆眾議院選舉中合作，引起黨內保守勢力不滿，觸發前環境大臣細野豪志等人上月退黨。因此與日本共產黨的

合作安排，成為今次黨魁選舉的焦點，前原主張調整與日共的關係，獲保守派支持；枝野則主張繼續與日共合作，並延續蓮舫路線，獲自由派支持。報道指，雖然枝野落敗，但由於他仍獲得一定支持，因此前原或需任命對方出任黨內要職。此外，眾議院將於10月舉行3場補選，將是前原上任後首個重大考驗。

共同社



前原誠司

全球最大X光器 穿透物件攝納米影像

由歐洲11個國家合資研發的全球最大X光激光器，昨日在德國北部漢堡市正式啟用，研究團隊形容激光器具革命性，光束首次可穿透物件深處，並拍攝納米級的超微細3D照片及錄像，有助科學家解構原子、病毒及化學反應的內部運作，結果可應用於治療疾病，亦可窺探建築物內部，了解裂痕成因。

項目斥資15億歐元(約139億港元)，花8年時間建造，其中德國及俄羅斯共投入85%的資金。激光器設於漢堡地底38米一條長3.4公里的隧道，能以每秒2.7萬次的速率，產生極強烈的激光，較傳統最優良的X光器速率快超過10億倍。激光器在日本生產、附設的反射鏡產生影像的凹凸，少於百萬分之一毫米。

X光激光器被譽為歐洲歷來最大規模及最具野心的研究項目之一，項目管理委員會主席費登漢索表示，發射器「猶如一台相機和顯微鏡，能讓我們窺探物體的微細細節，進行前所未有的納米級的拍攝。」

法新社

改名留簡稱 哥游擊隊「洗底」參政

哥倫比亞左翼游擊隊「哥倫比亞革命武裝力量」(FARC)去年與政府簽署和約，結束超過半世紀的暴力抗爭，更搖身一變成為政黨參政。「哥倫比亞革命武裝力量」前日在首都波哥大的玻利瓦爾廣場舉行政黨成立儀式，900名成員前日以大批數通過將組織改名為「另類

共同革命力量」，冀洗擦暴力形象。不過民調顯示，新政黨仍未能取信於國民。

組織雖然改名，但仍保留普遍使用的西班牙文縮寫FARC。哥倫比亞農民上世紀60年代因鄉鄰土地利益問題爆發起義，其後組成FARC，與政府展開

激戰，多年來造成26萬人死亡，直至去年終與政府簽訂和約，徹底解除武裝。根據和約條款，FARC會組成政黨參政，無論選舉結果如何，FARC將保證獲得來屆10個國會議席，並與另外13個政黨一樣，可獲得政府同額資助。

FARC早前表明會主力吸納貧農、工人及城市中產的選票，惟該黨過往恐怖主義形象根深蒂固，未能釋除部分人疑慮。上月公佈的民調顯示，不足10%民眾信任FARC作為政黨，絕大部分人稱不會支持前游擊隊進入國會。

美聯社